

国务院部署在市场监管领域推进管理方式改革和创新

全面推行“双随机 一公开”监管

新华社北京6月6日电 国务院总理李克强6月6日主持召开国务院常务会议，部署在市场监管领域推进管理方式改革和创新，全面推行“双随机、一公开”监管；决定全面清理各类证明事项，更多消除群众和企业办事烦恼；确定进一步建设和完善社会信用体系的措施，以诚信立身兴业。

会议指出，落实《政府工作报告》要求，全面推行“双随机、一公开”市场监管方式，随机抽取检查对象，随机选派执法检查人员，抽查情况及查处结果及时向社会公开，是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措。一要推动市场监管日常检查“双随机”方式全覆盖，检查结果全部公开。对

有投诉举报等情况需要专项或重点检查的，也要严格规范程序。二要加强顶层设计，统一“双随机、一公开”制度和流程，整合各类市场监管平台。三要推进跨部门综合执法、联合监管，减少多头多层重复执法。四要提升基层执法能力，完善考核和问责免罚办法。会议要求，各有关部门都要推出有利于促进市场公平和效率的监管创新举措。

会议决定，顺应企业和群众呼声，全面清理各类证明事项。一是对国务院部门规章和规范性文件等设定的证明事项，可直接取消的要立即停止执行，并抓紧修改或废止规章、文件。年底前先行取消申请施工许可证时提交的资金到位证明等一批

证明事项。二是对法律法规有规定，但可通过法定证照、书面告知承诺、政府部门核查等涵盖或替代的证明事项，要提请修法，依托信息共享和信用体系予以取消。三是对各地自行设定的证明事项，除地方性法规规定外，最晚应于年底前取消。四是各地区各部门要及时公布取消和保留的证明事项清单，对确需保留的要逐项列明设定依据、办理指南等。清单之外，政府部门、公用事业单位和服务机构不得索要证明。

会议指出，贯彻党中央、国务院决策部署，近几年按照社会主义市场经济要求，社会信用体系建设取得重要进展，统一社会信用代码基本实现全覆盖，守信

联合激励和失信联合惩戒机制初步显现。要坚持应用导向、立法先行，进一步加强社会信用体系建设。一是围绕优化营商环境加快构建以信用为核心的监管机制，推广告知承诺制。二是建立黑名单制度，强化信用约束，对侵权假冒、坑蒙拐骗、虚假广告等违法违规行为要公开曝光、坚决整治，让失信者受到惩戒和震慑。三是坚决守住信息安全底线，保护商业秘密和个人隐私。四是加快推进重点民生领域信用体系建设，增进群众福祉。五是引导社会力量参与信用建设，发展第三方征信服务。强化政府部门诚信建设，依法依规处理“新官不理旧账”问题。

横行有风险 碰瓷需谨慎

外交部敦促美方停止在南海地区寻衅滋事

新华社北京6月6日电(记者 闫子敏)针对美国军方证实日前派B-52轰炸机飞越南沙群岛附近海域一事，外交部发言人华春莹6日敦促美方停止在南海地区寻衅滋事，因为横行是有风险的，碰瓷也是需要付出代价的。

“前几天美国防部长还在炒作中国所谓南海‘军事化’问题，现在美国军方又证实派了B-52轰炸机去南海有关空域飞行。我不知道你们美国媒体如何看待这个问题。”华春莹说。

“美派B-52轰炸机这样的进攻性战略武器到南海是不是‘军事化’?! B-52轰炸机到南海也是为了航行飞越自由吗?! 如果有人三天两头全副武装到你家门口耀武扬威、探头探脑，你是不是应该提高警惕、加强戒备和防卫能力?!”她说。

“我想再给美方几个忠告：第一，停止炒作所谓中国南海‘军事化’问题，不要再睁眼说瞎话。第二，停止在南海地区寻衅滋事，因为横行是有风险的，碰瓷也是需要付出代价的。第三，中方不会被任何所谓军舰吓倒，只会更加坚定地采取一切必要措施捍卫国家主权安全，维护南海地区和平稳定。”华春莹说。

中央追逃办再发公告 曝光50名外逃人员线索

据新华社北京6月6日电(记者 朱基钗)中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室6日发布《关于部分外逃人员有关线索的公告》，曝光了50名涉嫌职务犯罪和经济犯罪的外逃人员有关线索。这是中央追逃办在党的十九大后首次、也是自成立以来第二次以公告的形式集中发布针对外逃人员的有关线索。

公告曝光了50名外逃人员出逃前的身份职务、涉嫌罪名、外逃时间、外逃所持证照号码、可能逃往的国家和地区，其中大多数还特别用英文标明了他们目前可能居住的具体地址，包括所在的街道、社区等。记者梳理发现，50名外逃人员中，可能逃往美国的最多，共计23人，可能逃往加拿大、新西兰的次之，涉嫌犯罪类型中，贪污、受贿、挪用公款等占较大比例，其中有21人外逃时间已经超过10年。公告公布了举报电话：http://www.12388.gov.cn/zttz/，并表示将依法保护举报人权益。

风云二号H星成功发射

我国第一代静止轨道气象卫星“进化之路”知多难?

据新华社上海6月5日电(记者 张建松)5日21时07分，我国第一代静止轨道气象卫星风云二号的最后一颗卫星——风云二号H星，在西昌卫星发射中心由长征三号甲运载火箭发射升空。至此，我国已成功发射3个批次、8颗风云二号卫星。

20多年来，为了站在36000公里外的太空更好地守护地球，风云二号卫星经历了艰难曲折的“进化之路”。

1994年，风云二号01星在发射前夕发生重大事故。此后，上海航天人继续踏上风云二号艰难研制之路。1997年6月10日，长征三号火箭搭载风云二号02星顺利升空，这颗卫星被命名为A星。

当年6月21日，中国卫星气象中心成功地获取了第一张可见光云图。7月13日，又成功地获取了第一张红外云图和水汽分布图。12月1日，卫星正式交付中国气象局，投入我国气象业务。

2000年6月25日，风云二号03星发射成功，命名为B星。改进后的天线消旋系统良好，但转发器又出现故障。

2004年10月19日，风云二号C星在长三甲火箭的轰鸣声中，腾空而起飞向太空。经过半年多严格考核，卫星正式交付给中国气象局。C星的成功运行，标志着我国地球静止轨道气象卫星由试验阶段进入业务运行阶段。世界气象组织对C星高度评价，并将它列为全球气象卫星观测网的重要业务卫星之一。

上海航天人再接再厉。2006年12月8日风云二号D星发射成功，实现风云二号C星、D星在轨互为备份、双星组网运行的模式。2009年8月，风云二号E星接下了在轨超期服役的C星“接力棒”。

风云二号03批F、G两颗业务卫星，分别于2012年1月13日、2014年12月31日成功发射，实现了“多星在轨、统筹运行、互为备份、适时加密”运行模式，可以提供最高每15分钟一次全球圆盘观测、每6分钟一次区域观测。

据风云二号卫星总指挥李海生介绍，最新发射的风云二号09星，是03批的第三颗业务应用卫星，也是风云二号所有卫星中可靠性最高、性能最稳定的卫星，入轨后将命名为H星。完成在轨测试后，将专注为我国西部地区以及“一带一路”沿线的天气预报、防灾减灾等提供支撑。



王孝锡：浴血播火 大义凛然

据新华社兰州6月6日电(记者 王朋)时值初夏，甘肃省庆阳市宁县城庙咀东路王孝锡烈士纪念馆青砖朱门，庄严肃穆。不少参观者专程前来，追思王孝锡烈士在秦陇播火的革命事迹。纪念馆已成为广大干部群众感知红色文化精神、传承红色基因的重要基地，每年前来追思王孝锡烈士的参观者超过7万人。

王孝锡，字遂五，1903年出生于甘肃省宁县太昌镇一个农民家庭，1924年考入国立西北大学。学生时代的王孝锡阅读了《新青年》《向导》等大量革命刊物，并结识了刘含初、魏野畴等著名的共产党人。

1925年上海“五卅惨案”发生后，王孝锡在学校党组织的领导下，组织了“沪案援红委员会”“反对英日屠杀同胞雪耻会”，积极投入反对陕西督军吴新田黑暗统治和声援五卅运动的斗争。此后，王孝锡加入了中国共产党。

1927年大革命失败后，中共在西北的地方党组织遭受重创，革命活动处于低潮期。王孝锡仍意志坚定，按照党组织的要求，回到家乡宁县开展工作，并与任鼎昌、王晓时等共产党员在宁县太昌成立中共部(陕西彬县)宁(甘肃宁县)支部。中共宁支部成立后，王孝锡任支部书记，有组织地领导革命群众坚持斗争，并重新组建青年社，宣传进步思想，组织革命活动，使一批陇东青年受到了培养锻炼。

党的八七会议后，王孝锡以行医为掩护，深入陕甘交界十多个县的农村进行调查，并写出了《解决农村问题的草案》《农村调查及农村阶级分析》等文章，开始探索农村武装斗争的路子。1928年11月26日，王孝锡被捕入狱。在狱中，面对反动当局一次次酷刑审讯，王孝锡以钢铁般的意志与敌人进行顽强斗争，严守党的机密，坚贞不屈、视死如归。同年12月30日，王孝锡被敌人押往刑场，牺牲时年仅25岁。

顺应时代发展 彰显大国形象

——我国国事访问欢迎仪式推出改革新举措

新华社记者 白洁 郑明达 樊永强

6月6日下午，国家主席习近平在人民大会堂东门外广场举行仪式，欢迎吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫对中国进行国事访问。记者在现场发现，与此前相比，国事访问欢迎仪式多项内容发生了新变化，让人眼前一亮。据了解，这是经过改革后国事访问欢迎仪式的首次启用，充分展示了新时代大国外交新气象、新作为。此次国事访问欢迎仪式改革有哪些亮点？透露出怎样的信息？背后又有不为人知的故事？

四项举措，凸显外交礼宾新风貌

据外交部礼宾司负责人介绍，此次国事访问欢迎仪式改革包含调整外宾主车抵达路线并在沿途增加持旗仪仗兵、增加吹奏小号次数、改进仪仗队、改进军乐队列行进吹奏表演等主要措施。

外国元首抵达变换路线，增设手持红旗仪仗兵——

改革后，外宾主车抵达路线为沿天安门广场西侧路进入人民大会堂东门外广场，摩托车护卫队护卫主车至人民大会堂东门外广场东北口。在外宾主车抵达沿途增设80名手持红旗的仪仗兵方阵，进一步提升欢迎氛围。

此外，仪式还增加了1名小号手和1名军鼓手，在中国国家主席(夫妇)步出人民大会堂东门时，演奏仪式号角，增强现场仪式感。

三军仪仗队人数有所增加，首次设立女兵方阵——

三军仪仗队中首次增加女兵方阵是此次改革的一大亮点。此前仪仗队由13名女兵与男兵混合编队，组成陆、海、空军三个方阵。此次改革大幅增加女兵人数，将陆、海、空军55名女兵单独编成方阵，排在三个男兵方阵之后。目前，仪仗队总人数由此前最大规模时的151人增加到224人。

军乐团行进队列换装，吹奏表演队形重新编排——

作为欢迎仪式中的重要一环，军乐团队列行进表演也进行了多项改进。最为明显的是行进乐队的服装变化：由原来红色上衣、白色长裤、金色腰带改为藏蓝色上衣、白色长裤、白色皮鞋、白色腰带和佩章。

中国人民解放军军乐团团长张海峰介绍，此次重新编排了吹奏表演队形，队列人数也由43人增加到61人。同时改进了乐队指挥动作和《歌唱祖国》乐曲编配。

除以上改革变化外，国事访问欢迎仪式的其他内容，如鸣放21响礼炮、儿童欢迎仪仗队等，保持不变。

与时俱进，展现大国外交新气象

礼宾工作是国家形象的名片。随着中国日益走近世界舞台中央，国家典礼工作



这是6月6日在欢迎仪式上拍摄的三军仪仗队。目前，仪仗队总人数由此前最大规模时的151人增加到224人。新华社记者 陈晔华 摄

有必要更好地与中国特色大国外交相适应，此次改革就是一次重要实践。

“此次国事访问欢迎仪式礼宾改革是党的十九大和全国两会后进行的一次重要改革，不仅顺应了时代发展的需求，还展现了中国特色大国外交理念，意义重大。”中国前驻瑞士大使董津义说。

党的十八大以来，外交礼宾工作适应新要求进行了多次改革。从机场高速沿线挂旗到为国宾车队恢复摩托车护卫，从增加军乐队列行进表演到三军仪仗队增加女兵……处处体现出礼宾工作与俱进、不断创新的特点。

按照新的抵达路线，来访国元首在前往人民大会堂的途中，将经过天安门广场这一重要地标。在清华大学礼学研究中心主任彭林看来，这样的路线调整有助于更好地展示古都北京的魅力。

“人民大会堂、天安门广场和天安门城楼三者交相呼应，庄严肃穆，既代表了北京

的厚重底蕴，又展现出中国改革发展的新气象。”彭林说。

2014年5月12日，土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫对中国进行国事访问，13名中国人民解放军女仪仗队员首次亮相欢迎仪式，曾给人留下了深刻的印象。

近年来，中国女军人在作战、训练及各项任务中的作用日益凸显，而且逐步走向国际交流的舞台。中国人民解放军仪仗队大队长韩捷说，此次增加女兵方阵正是顺应这种时代潮流，“可以更好地展现女兵巾帼不让须眉的飒爽英姿，全面彰显国威与军威。”

在军乐团改革方面，张海峰介绍，此前军乐团行进队列只有43人，且背对宽阔的天安门广场进行演奏，乐队的声势和感染力有所欠缺。调整后，除适当扩充了行进队列人数，还新增了木管乐器，增加了大号的数量，“确保乐队的演奏层次更丰富、声音更浑厚。”

“配上重新编排的《歌唱祖国》和新的演出服装，整个表演更富时代感，从视觉和听觉上都让人耳目一新，展现出当代军人的蓬勃朝气和新时代人民军队的风采。”张海峰说。

崇礼尚义，提升人民国家荣光感

“作为东道主，安排精彩的国事访问欢迎仪式，可以展现出中国崇礼尚义、热情友好、宾至如归的待客之道，让每一位来访外国领导人感受到尊重和友好。”董津义说。

实际上，世界上众多国家都非常重视国事访问的设计安排。党的十八大以来，习近平主席在出访期间，往访国经常打破惯例，给予特殊礼遇，举行盛大欢迎仪式。

习近平主席2013年访问墨西哥时，墨方安排了隆重的三军仪仗队和骑兵分列式；2014年访问法国时，法方出动了146名骑兵、17辆摩托车护卫和150人的仪仗队；2015年对英国进行“超级国事访问”期间，乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。英方按照王室最高规格，鸣放103响礼炮；2016年访问柬埔寨时，柬方将机场迎接的仪仗队礼兵数量增加一倍，在王宫外广场上摆放习近平主席和西哈莫尼国王巨幅肖像……

当前，中国致力于同各国发展友好关系，中国的朋友圈越来越大。各国举行高规格欢迎仪式，展示出对双边关系的重视以及对习近平主席本人的尊重。中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示，中国改革国事访问欢迎仪式，将更好展示中国特色社会主义取得的发展成就，彰显大国威仪、大国风范、大国气度。

专家认为，中华文明源远流长，中国自古就是礼仪之邦。此次欢迎仪式改革，本身就是中国传统文化理念的重要体现。

“早在周代，中国就有了完整的、成文的国宾接待礼仪。”彭林说，“在欢迎来访国元首时增加东道国特色，是各国普遍的做法，可以营造出热情友好的氛围，为两国领导人建立个人和工作友谊提供契机。”

彭林表示，全新呈现的欢迎仪式，庄重大气、更具仪式感，向世界展现出了国家礼仪和中华民族的文化底蕴，同时也将提升广大国民的国家荣誉感和民族自豪感。

新华社北京6月6日电

“特金会”12日将在新加坡圣淘沙岛嘉佩乐酒店举行

美国白宫发言人萨拉·桑德斯5日说，总统唐纳德·特朗普与朝鲜最高领导人金正恩定于12日在新加坡圣淘沙岛嘉佩乐酒店会晤。

特朗普前一天告诉媒体记者，会晤筹备“进展非常好”。

桑德斯当天在社交媒体发文，公布美朝领导人会晤地点，感谢各方热情款待。嘉佩乐酒店是美方先遣人员为会晤做后勤准备而下榻的酒店。美联社报道，白宫工作组上周在这家酒店与朝方官员会面。

据新加坡《联合早报》介绍，嘉佩乐酒店由昔日军营房修复改建而成，有112间客房。酒店部分建筑在19世纪80年代建成，至今已有100多年历史。由于旧时营

房所处地点地势较高，人们在酒店入口处只能看到大片绿荫，看不到营房后方增建的酒店客房，私密性较好。

了解会晤安排的消息人士告诉法新社，嘉佩乐酒店距人口密集区较远，安保布防相对容易。另外，圣淘沙岛与陆地仅有一条堤道相连，中断交通可有效阻止外部人员接近，是会晤的理想场所。

圣淘沙在马来语中有“和平与宁静”之意。新加坡政府4日公告，圣淘沙岛全境、岛屿与陆地相连的桥梁及周边地区、香格里拉酒店及周边地区10日至14日划为“特别活动区”，禁止武器、无人驾驶飞机、扬声器、横幅等进入这一区域，人员进入须接受警方搜身。

新华社特稿



这是6月6日拍摄的新加坡圣淘沙岛。



这是6月6日拍摄的新加坡圣淘沙岛。

这是6月6日拍摄的新加坡圣淘沙岛的嘉佩乐酒店。新华社发